
ഒന്നാം പാദവാര്‍ഷികമൂല്യനിര്‍ണയം-2017
ഗണിതം

സ്റ്റാന്‍ഡഡേര്‍ഡേ്-X           ഡസ്കാര്‍:80

1. പപാതുവ്യത്യാസം = 28−18
2

=10
2

=5 പദങ്ങള=18-5, 18, 18+5, 28-5, ....= 13, 18, 23, 28, .....(1 -6 വരരെ Score-2)
2. ∠A=30º, B=60°.’. C=90° ∠ ∠ അതിനാല്‍ AB വ്യാസമായ വൃത്തം c യിലൂപടെ കടെന്നു ഡപാകും. കാരണം 
അര്‍ധവൃത്തത്തിപലെ ഡകാണ്‍ മട്ടഡക്കാണാണ്.
3. പപാതുവ്യത്യാസം 2 വരുന്ന ഡശ്രേണിയിപലെ ഒരു പദമാണ് 45 എങ്കില്‍ അതിപലെ എല്ലാ പദങ്ങളും ഒറ്റസംഖ്യയായിരിക്കും.
17 ഒറ്റസംഖ്യകളുപടെ തുക ഇരട്ടസംഖ്യയാകില്ല. അതിനാല്‍ 2018 ഈ ഡശ്രേണിയിപലെ ഏപതങ്കിലും 17 പദങ്ങളുപടെ 

തുകയാകില്ല.
4. (a) ആദ്യപദം = 10, അവസാനപദം=99 (a) രണ്ടക്കമുള്ള ആപക എണ്ണല്‍ സംഖ്യകള= 90,
(b) അക്കങ്ങളുപടെ തുക 10 ആകുന്ന സംഖ്യകള= 19, 28, 37, 46, 55, 64, 73, 82, 91 .’. അക്കങ്ങളുപടെ തുക 10 ആകുന്ന 

സംഖ്യകള ലെഭിക്കുവാനുള്ള സാധ്യത = 9
90

= 1
10

5. PC2=AP x PB .’. AP= PC 2

PB
= 36

3
=12

AB=AP+PB=12+3=15 ആരം= 15
2

=7.5 cm

6.  പപാതുവ്യത്യാസം = 5
3

- 3
2

= 1
6

   n-൦ം പദം= 1
6

n + 8
6

= 1
6

( 8 + n ) 

ഇത്  പൂര്‍ണസംഖ്യയാകണപമങ്കില്‍ (8+n) , 6 പന്റെ ഗുണിതം ആകണം.അതിനാല്‍ n=4, 10, 16, ...... ആദ്യ  പൂര്‍ണസംഖ്യ=2

7.∠ABC + ∠ADC = 180°  ---(1) (ചക്രീയചതുര്‍ഭുജം)   (7-12 വരരെ Score-3)
 ∠BCE + ∠BCD = 180°  -----(2) (ഡരഖീയഡജാടെി)
∠ADC=∠BCD  (തന്നിട്ടുണ്ട്) .’. ∠ABC = ∠BCE ((1 )&(2) അനുസരിച്ച്)
8.  അടുത്തടുത്ത രണ്ട് ഒറ്റസംഖ്യകള x, x+2 എന്നിരിക്കപട്ട.
x(x+2)=399

. ' . x2+2 x=399 , x2+2 x+1=399+1=400 ,(x+1)2=400. ' . x+1=20. x=19
സംഖ്യകള = 19, 21

9. 5(1+3+5+ ......+(2n−1 ))=(52)72 .’. 1+3+5+.......(2n-1) =2x72=144 .’. n2=144,. ' . n=12
10. പപാതുവ്യത്യാസം = -5 ( n പന്റെ ഗുണകം) ആദ്യപദം = -2 (n=1 ആകഡമ്പാള)
ഡശ്രേണി = -2, -7, -12, -17,.........

11. വൃത്തത്തിപന്റെ ആരം= b
2

.'. = വൃത്തത്തിപന്റെ പരപ്പളവ്= π (b
2
)

2

= π (b
2

4
)

ചതുരത്തിപന്റെ പരപ്പളവ്=ab 

.’.വൃത്തത്തിനകത്താകുവാനുള്ള സാധ്യത=
(വതതിനന പരപളവ് )
(ചതരതിനന പരപളവ് )

.’.വൃത്തത്തിനകത്താകുവാനുള്ള സാധ്യത=
(π ( b

2

4
))

ab
=

= π x
b2

(4 ab)
=

(πb)
(4a)

12. 

(13 -24 വരരെ Score-4)
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12.



13. ∠COD=800  ∴  ∠CAD=400(  കകനകകോണിനന പകതി)

∠AOB=600 ∴  ∠ADB=  300 (  കകനകകോണിനന പകതി)
∆APD  ∠യില APD= 180 -(40+30)=1100

∆APD   യിനല കകോണകള 300 ,400 ,1100 

14. (a) 8, 11, 14, 15, ..........  (b) 
(100−8)

3
=92

3

( 92
3

എണ്ണല്‍സംഖ്യയല്ലാത്തതിനാല്‍ പദമാകില്ല )

(c) ഈ ഡശ്രേണിയിപലെ ഏതു രണ്ടു പദങ്ങളുഡടെയും വ്യാത്യാസം 3 പന്റെ
ഗുണിതമായിരിക്കും. 2017 എന്ന സംഖ്യ 3 പന്റെ ഗുണിതമല്ല.  പദമാകില്ല

(d) 
(125−8)

3
+1=39+1=40 40-ാാം പദമാണ് 125 

15.ആപക മുത്തുകളുപടെഎണ്ണം = 200

നീലെമുത്തുകളുപടെഎണ്ണം = x  .’. x
200

= 98
100

x=
(200 x98)

100
=196

എടുത്തുമാറ്റിയ മുത്തുകള = y . ‘ . 
(196− y)
(200− y)

= 96
100

.’.19600-

100y=19200-96y .’. 400=4y .’.y=100
എടുത്തുമാറ്റിയ മുത്തുകള = 100

16.(a) 16(b)  (x-8)(x+8)= x2−82=x2−64=36 .' . x2=64+36=100 . ' . x=10
      1

15 16 17

22 23 24

29 30 31

x-8 x-7 x-6

x-1 x x+1

x+6 x+7 x+8

2 3 4

9 10 11

16 17 18

20. അനുജത്തിയുപടെ വയസ്സ് = x
വിനീതയുപടെ വയസ്സ് = 2x

4 വര്‍ഷത്തിനു ഡശേഷം അനുജത്തിയുപടെ വയസ്സ് = x+4
4 വര്‍ഷത്തിനു ഡശേഷം വിനീതയുപടെ വയസ്സ് = 2x + 4

വയസ്സിപന്റെ ഗുണനഫലെം= (x+4)(2x+4)=160 .’. 2x2+4 x+8x+16=2x2+12 x+16=2(x2+6 x+8)=160

x2+6 x+8=80, .' .(x+3)2=81. ' . x+3=9 . ' . x=9−3=6 .
’.അനുജത്തിയുപടെ വയസ്സ് =6  വിനീതയുപടെ വയസ്സ് = 2 x 6 = 12  വയസ്സ്

21. (a) ∠D=800  ∴ ∠C=800 (   ഒകര ചോപതിനല കകോണകള)

(b)∠ABC=900  (  അരധവതതിനല കകോണ)
(c) ∠BAC=1800 – (90+80)=100

(d)∠D+∠F=180 (  ചകീയചതരഭജതിനല
എതിരകകോണകളനടതക=180)

 ∴ ∠F=180 - ∠D=180-80=1000
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17.(a)ആദ്യതത്തെ 20 എണ്ണല്‍ സംഖ്യകളുതടെ തുക = (20x21)/2=210

(b)4(1+2+3+....20)=4x210=840
(c) 3 കൂട്ടിയാല്‍ കിട്ടുന്ന ഫശ്രണി = 7,11,15.......ബീജഗണിതരൂപം=4n+3 

(nd+f-d) യില്‍ d=4 &  f-d=7-4=3

(d) ആദ്യതത്തെ 20 പദങ്ങളുതടെതുക =840+20x3=840+60=900

19. (a) തപാതുവ്യത്യാസം=(104-32)/(35-23)=72/12=6

(b) മധ്യപദം= (35+1)/2=18- ാാം പദം =23-൦ംപദം-5തപാതുവ്യത്യാസം= 32-5x6=32-

30=2
(c) 35 പദങ്ങളുതടെ തുക = 35 x മധ്യപദം=70 18.

21.



22. (a)     ഒനോം വരിയിനല സംഖ്കളനട എണം = 1
    രണോം വരിയിനല സംഖ്കളനട എണം = 3
    മനോം വരിയിനല സംഖ്കളനട എണം = 5

n-ാോം വരിയിപലെ   സംഖ്കളനട എണം = 2n-1

30-ാോം വരിയിപലെ   സംഖ്കളനട എണം =2x30 - 1=60-1=59

(b) 30 -     ാോം വരിയിനല അവസോനനത സംഖ് = 1+3+5+....

 ആദ്നത 30 ഒറസംഖ്കളനടതക=302 = 900

(c)  30 -     ാോം വരിയിനല ആദ്നത സംഖ് = 900 – 58 = 842

(d) ആനകയള സംഖ്കളനട തക=( 900
2

)(1+900)=450 x 901=405450

23

24. (a) (1,2),(1,3),(1,4),(2,2),(2,3),(2,4),(3,2),(3,3),(3,4),(4,2),(4,3),(4,4)(12 കജോടികള)
(b)  ഗണനഫലം 3     നന ഗണിതം വരന കജോടികള = (1,3),(2,3),(3,2),(3,3),(3,4),((4,3) (  ആറ്

കജോടികള)

   രണ് സംഖ്കളകടയം ഗണനഫലം 3   നന ഗണിതമോകനതിനള സോധ്ത= 
6

12
=1

2

(c)     ഒന് മനറോനിനന വരഗമോകനതിനള സോധ്ത = 
2
12

=1
6

25  മതല 30   വനരയള കചോദ്ങളക് 5 കസോര

25. (a) ∠AOC=x  .’. ∠ADC=
x
2

 .’. ∠ADP=180 -
x
2

∠BOD=y  .’. ∠BAD=
y
2

 .’. ∠P=180 - (∠ADP+∠BAD)=180-(180 -
x
2

+
y
2

)

=180-180+
x
2

+
y
2

=
x
2

-
y
2

=
1
2

∠AOC-
1
2

∠BOD

∠AOC=  ചോപം AQC  യനട കകനകകോണ
∠BOD=  ചോപം BRD  യനട കകനകകോണ

(b)  ചോപം AQC  യനട കകനകകോണ=x=110,  ചോപം BRD  യനട കകനകകോണ=y=30  .’. ∠P=
x
2

-
y
2

 .’. 55-15=40 .’. ∠BCD=
y
2

=
30
2

=15 .’. ∠PBC=180-(40+15)=180-55=125

 തികകോണം PBC   യനട കകോണകള = 150,400,1250
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26. n, 3n,5n ....(a) നപോതവ്ത്ോസം= 2n
(b)  ആദ്നത n   പദങളനട തക = n+3n+5n+... =n(1+3+5+....(2n-1))=nx n2=n3

(c) 15, 45,75.......    എന കശണിയിനല ആദ്നത 15   പദങളനട തക = 
15(1+3+5+...15 പദങള)=15x152=153=3375

27. (a) 10 A   കോസില ആനക കടികള(ആണ+നപണ) = 25+15=40
(b) 10B    കോസില ആനക കടികള (ആണ+നപണ) = 15+20=35
         ഓകരോ കോസില നിനം ഓകരോ കടികനള വീതം എടതോല ആനക കജോടികളനട എണം= 40x35=1400

    ആണകടികള മോതമള കജോടികളനട എണം=25x15=375
    നപണകടികള മോതമള കജോടികളനട എണം=15x20=300

   രണം ആണകടികളോകവോനള സോധ്ത = 
375

1400
=

15
56

   രണം നപണകടികളോകവോനള സോധ്ത = 
300

1400
=

3
14

     ചരങിയത് ഒര നപണകടിനയങിലം ഉണോകവോനള സോധ്ത = 
(1400−375)

1400
=

(1025)
1400

=41
56

28. RE=8cm
ആരം=OR=5cm ∠E=90  (  അരധവതതിനല കകോണ)

വ്ോസം= RS=10cm .’. RS2=R E2+S E2 102=82+S E2

  .’. SE= √102−82=√100−64=√36=6

△RES, △ ROM   എനീ തികകോണങളില ∠ROM=∠RES=900

∠SRE=∠ORE(നപോതവോയകകോണ) .’. ∠RMO=∠RSE

△RES, △ ROM   എനിവ സദശ് തികകോണങളോണ്.(കകോണകനളലോം

തല്ം) .’. RS
RM

=
(R E)
(OR)

.’. 10
RM

=8
5

. ’ .RM=
(10x 5)

8
=50

8
= 25

4
=6.25cm

.’. ME=RE-RM=8-6.25=1.75 cm
29. (a)23, 30, 37 ....എന്ന സമാന്തരഡശ്രേണിയുപടെ

 ബീജഗണിതരൂപം= 7n+16   ∵ f n=(dn+( f−d))  

(b) തുകയുപടെ ബീജഗണിതരൂപം= n
2
(23+7n+16)=n

2
(7n+39)=7

2
n2+39

2
n ∵ Sn=

n
2
( f+ f n)

(c)പദത്തിപന്റെ വര്‍ഗം= (7n+16)2=49n2+224n+256=7(7 n2+32n+36)+4
ഈ ഡശ്രേണിയുപടെ ഏതു പദഡത്തയും 7 പകാണ്ട് ഹരിച്ചാല്‍ 2 ശേിഷ്ടം വരും.ഇതിപലെ പദത്തിപന്റെ വര്‍ഗപത്ത  7 പകാണ്ട് 
ഹരിച്ചാല്‍ 4ആണ് ശേിഷ്ടം വരിക.അതിനാല്‍ പദത്തിപന്റെ വര്‍ഗം ഡശ്രേണിയിലുണ്ടാകില്ല.
(d) 100 =7x14+2, 121=7x17+2, 289=7x41+2,324=7x46+2
പൂര്‍ണവര്‍ഗങ്ങപള 7 പകാണ്ട് ഹരിക്കുഡമ്പാള 0,1,2,4 എന്നീ സംഖ്യകള മാത്രഡമ ശേിഷ്ടമായി വരികയുള.അതിനാല്‍
അഡനകം പൂര്‍ണവര്‍ഗങ്ങള ഉണ്ടാകും.
30. 
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